



ПРИВЕТСТВИЕ УЧАСТНИКАМ ФОРУМА

Очередной «Всемирный День почки» отмечается в России 10 марта 2016 года серией столичных и региональных мероприятий, центральное из которых – Общероссийский Форум в Москве, впервые проводится двумя профессиональными ассоциациями: «Ассоциацией нефрологов» и «Союзом педиатров России». Причина этого – предложенная (провозглашенная) ISN тема «Всемирного Дня почки», посвященная детской нефрологии, имеющая для России особую актуальность в связи с острой потребностью создания в стране детской нефрологической службы.

За прошедшие пять лет с момента выделения нефрологии в 2010 году в отдельную отрасль здравоохранения с введением должности главного внештатного специалиста нефролога Минздрава России, разработкой нормативной базы (порядка, стандартов и клинических рекомендаций оказания медицинской помощи по профилю нефрология) сложились условия формирования нефрологической службы для взрослого населения во всех субъектах Российской Федерации.

Детская нефрология в номенклатуре медицинских специальностей остается разделом общей профессии «Нефрология», до сих пор не имеет своей нормативной базы и, соответственно, стратегии и путей дальнейшего развития. Потребность выделения детской нефрологии в отдельную специальность (отрасль здравоохранения) имеет серьезные аргументы в силу отличий организации педиатрической помощи детям и терапевтической – взрослым. Поэтому тема создания детской нефрологической службы с принятием программы конкретных шагов и мероприятий станет центральной в работе данного Форума. Эта тема найдет отражение в Пленарной сессии, в образовательной части, а также в программе заседания Профильной комиссии по нефрологии, завершающей первый день работы Форума. Участники заседания Профильной комиссии обсудят проблемы внедрения в субъектах Российской Федерации новых тарифов на оплату медицинских услуг, в том числе на широкий спектр диализных процедур. Создание этого давно ожидаемого документа стало возможным благодаря огромной работе ведущих экспертов «Ассоциации нефрологов» и специалистов Федерального Фонда ОМС, поддержанной Министерством здравоохранения Российской Федерации.

От имени руководства «Ассоциации нефрологов» и «Союза педиатров России» выражаем надежду, что Форум и его результаты станут импульсом развития детской нефрологии с возможным в перспективе выделением ее в отдельную специальность.

Президент «Ассоциации нефрологов»
профессор Е.М. Шилов

Председатель исполкома
«Союза педиатров России»
академик РАН А.А. Баранов